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ОСОБЕННОСТИ УЧЕТА ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ 
В РОССИЙСКОЙ СИСТЕМЕ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА 

 
Основными средствами признается имущество, которое 

непосредственно используется для производства тех или иных товаров 
(услуг). Однако для того, чтобы те или иные объекты относились к основным 
средствам, в их отношении должны быть соблюдены четыре основных 
правила, в частности: имущество должно использоваться непосредственно 
для производственной деятельности; длительность эксплуатации указанного 
объекта не должна быть меньше 12 месяцев; имущество не будет 
продаваться иным лицам; средство может принести экономическую выгоду. 

Порядок отражения операций, связанных с основными средствами в 
бухгалтерском учете, регламентируется ПБУ 6/01. Единицей бухгалтерского 
учета основных средств является инвентарный объект. При покупке того или 
иного предмета имущества, относящегося к основным средствам, компания 
отражает его по дебету счета 08 «Вложения во внеоборотные активы». 
Далее происходит ввод в эксплуатацию (Дебет 01-Кредит 08), в этот момент 
и заводится инвентарная карточка объекта основных средств (форма ОС-6). 
С этого момента имущество состоит на балансе организации, а с месяца, 
следующего за месяцем введения основных средств в эксплуатацию, по 
нему начинает начисляться амортизация. Стоит отметить, что 
первоначальная стоимость актива не включает в себя НДС, если этот налог 
является для компании возмещаемым (п. 8 ПБУ 6/01) . Неплательщики НДС 
(например, упрощенцы) учитывают это налог в первоначальной стоимости 
имущества (подп. 3 п. 2 ст. 170 НК РФ). 

В целях налогового учета с 1 января 2016 года амортизируемым 
признается имущество со сроком полезного использования более 12 
месяцев и первоначальной стоимостью более 100 000 рублей. Новый лимит 
действует для имущества, введенного в эксплуатацию с 2016 года. В 
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бухгалтерском же учете остался прежний лимит - 40 000 рублей. Если же 
стоимость объектов не достигает указанной отметки, они считаются 
материалами. При этом основные средства учитываются должны 
учитываться по стоимости поставщика. Ранее в стоимость активов 
включалась стоимость транспортных расходов, оплата услуг посредника, 
подрядчиков и т.д. Новые правила позволяют списывать сопутствующие 
траты на расходы напрямую. 

Амортизируемое имущество распределяется по амортизационным 
группам в соответствии со сроками его полезного использования (СПИ) (п. 1 
ст. 258 НК РФ). С 1 января 2017 года организации должны определять 
амортизационные группы и сроки амортизации для ОС по новому 
Классификатору основных фондов ОК 013-2014 (СНС 2008) (утв. приказом 
Росстандарта от 12.12.2014 № 2018-ст). В новом Классификаторе основных 
фондов коды объектов основных фондов полностью поменялись: их 
нумерация стала другой. Отчасти изменились и наименования объектов. При 
этом для организаций, работающих по упрощенной системе 
налогообложения, амортизация основных средств с 2017 года начисляется 
раз в год, а не каждый месяц. 

На 1 января 2017 года и в течение налогового периода [1-9] остаточная 
стоимость основных средств не должна превышать 150 млн. руб. Если же на 
конец отчетного или налогового периода стоимость окажется больше 
указанной величины, нужно перейти на общий режим с начала квартала, в 
котором лимит превышен. В 2016 году лимит составлял 100 млн. руб. 

Таким образом, учет основных средств довольно разнообразен, так как 
сопровождает множество ситуаций, связанных с приобретением, 
использованием, списанием, модернизацией. Принятие актива к учету (счет 
01) происходит через счета 07 и 08, аккумулирующие расходы, связанные с 
приобретением, монтажом, доставкой и т. п. Выбытие ОС происходит 
посредством списания остаточной стоимости на прочие расходы 
организации (91 счет). 
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